

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia
FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XXXVII
NÚMERO 11.377

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
Dos pesetas al mes

Jueves 22 de Julio de 1926

IMPRESA
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono urbano, 46

FRANQUEO
CONCERTADO

Hoy hace 25 años

En Torrealba se constituye el comité del partido liberal democrata de la provincia.

—En Villarreal se encuentra gravemente enfermo el médico señor Poret.

—Llega a Castellón el ingeniero-inspector del Ministerio de Fomento.

—El Ayuntamiento de la capital encabeza con 500 pesetas la suscripción para erigir un mausoleo al insigne matemático, don Apolinario Fola.

—En Madrid muere repentinamente el diputado a Cortes, señor Gómez Alcón.

—Es nombrado subsecretario de Gobernación, el ex diputado a Cortes por Castellón, señor Sánchez Pastor.

Ojeada Universal

Continúa haciendo en Londres un calor espantoso. La gente huye de las ciudades en busca de playas y balnearios. Ha habido varios ahogados en el mar y en los ríos. La temperatura ha llegado a alcanzar 52 grados al sol.

El duque de Connaught ha renunciado a la guardia de su palacio, porque los soldados no pueden soportar la terrible temperatura.

Se ha recrudecido en Hungría la epidemia de suicidios, especialmente entre los muchachos y muchachas.

Se cita el caso de dos jóvenes de trece años que intentaron suicidarse ingiriendo veneno. Cuando se les prestó auxilio de-

clararon que estaban cansadas de la vida. También se ha registrado el suicidio de un colegial de quince años.

El «Kansas City Star», uno de los periódicos más influyentes de los Estados Unidos, ha sido vendido por los testamentarios de su fundador, el coronel Nelsol, a su actual editor y a sus socios por la cantidad de once millones de dólares.

Las transfusiones voluntarias de sangre se hacen cada día más frecuentes en Inglaterra pero aun no existía un Cuerpo de «donantes de sangre», como acaba de constituirse en Londres.

Estos altruistas se han aplicado ellos mismos el nombre de «vagabundos», porque están siempre dispuestos a acudir al llamamiento de los Hospitales londinenses.

En seguida que se alistaron en la Sociedad, se les hace el análisis de la sangre y son clasificados por coeficiente. Prestan guardia permanente en los Hospitales y, gracias a esta magnífica iniciativa, se han salvado ya muchas vidas humanas.

En la pintoresca ciudad de Friburgo de Brisgovia, acaba de ser convenientemente solemnizado el sexto centenario de la «Posada del Oso» inaugurada, según cuentan las crónicas, en 1326, y todavía hoy abierta a los caminantes—y automovilistas—ávidos de reparar sus fuerzas en la mesa y en la cama. La «Posada del Oso» es, desde luego, la más antigua de Alemania, y debe ser también una de las más antiguas de Europa. Seis siglos son, en efecto, una edad corriente para catedrales y fortalezas; pero contados son los mesones que alcanzan una tan ilustre senectud.

El ferrocarril de penetración

III
El ferrocarril directo a Zaragoza no es, a nuestro juicio, un ferrocarril que puede fácilmente entrar por la puerta grande en los dominios de la realidad; habría de colarse en ellos subrepticamente. ¿Calidad y condiciones de la maza? Cuento el lector el número de millones que son menester para traer a la vida el ferrocarril ese y tendrá una idea de las dimensiones y resistencia de la maza.

¿Un ferrocarril directo que una Zaragoza con Castellón, para qué? Para que Castellón sea el puerto de Zaragoza. Perfectamente. Supongamos que el poder público, manirroto del tesoro nacional, ha elegido a Castellón para desposarse con él en una espléndida efusión de amor loco y por virtud y obra de esos amores irrefrenables siente la ansiedad de derramar sobre esta tierra el canal de su patrimonio; supongamos que como regalo de boda para la provincia de Teruel que ha de atravesar la temerosa vía y la de Zaragoza, son un verdadero y fantástico sésamo de productos destinados a la exportación, ¿sería Castellón el puerto de Zaragoza? Nosotros iríamos a la gloriosa ciudad de los sitios con el empaque y santuosidad de una noble embajada que cabalga sobre el blanco corcel de un ensueño y le diríamos: Allí abajo, en el confin de esta tierra, junto al mar latino, madre del comercio, tenemos un puerto que es a manera de boquete abierto a todos los cuadrantes del mundo; enviamos tus riquezas naturales, enviamos el producto de tu trabajo y darémosle la oportuna salida en dirección a todos los continentes para que las gentes que han menester de ellos los adquieran pagándolos a precios remuneratorios. ¿Qué contestarían los hidalgos aragoneses después de las obligadas muestras de reverente agradecimiento, que dirían aquellos francos y valerosos comerciantes e industriales? Nos contestarían, seguramente de esta guisa: Nosotros, oh señores embajadores, agradecemos con la mayor cordialidad la fineza de vuestro ruego, pero ¿cómo hemos de ir a Castellón para acercarnos al mar si para llegar a él disponemos de otro camino más corto, más expedito y más económico? ¿Cómo hemos de ir a vuestra tierra que es una bendición de la naturaleza y que para su engrandecimiento tiene tales servidores, a dar salida a nuestros productos si éstos pueden expandirse raudos y veloces por otras vías más adecuadas y eficaces? Con esta contestación de los nobilotes baturos categorica y terminante y que a la postre sería una ampliación o paráfrasis de aquella que recibí luengos meses hace la comisión que fué a la invicta ciudad para pulsar la opinión, explorar los ánimos, limar asperezas, aunar voluntades y predicar el reinado del mútuo engrandecimiento, regresaría a Castellón la embajada llevando en el brazal los crespones del desengaño.

Continuaremos.

NERBITE.

RAPIDÍSIMA

Nos maravillan y encantan los entusiasmos, la fé—fé que traslada las montañas—que los muchachos del C. D. Castellón, ese puñado de vigorosos cuerpos y robustas almas que huyendo de la roña que corroe las modernas urbes ciudadanas, lepra asquerosa de «cabarets» y centros de exóticos nombres e infernales costumbres, nos maravilla—decimos—y suspende nuestro ánimo, la devoción, la unión con que a contribución ponen sus trabajos para el desarrollo, el progreso de su sociedad y acrecentamiento de la afición a este bello y sano deporte del balompié. ¡Cuántas enseñanzas, cada vez que leemos el nombre de un jugador nuevo, adquirido a fuerza de sacrificios! Si cada una de nuestras sociedades de cultura hiciese un poco de lo que el C. D. Castellón hace; si algo de los entusiasmos y fé que aquellos muchachos ponen en sus ideales, pusiesen éstas para la consecución de sus fines, nuestro pueblo sería una Arcadia feliz.

Godofredo de Bouillon.

Intereses provinciales

Castellón en el presupuesto extraordinario de Obras Públicas

Dimos anteaer en el HERALDO un extracto de las obras incluidas en el presupuesto extraordinario del ministerio de Fomento a realizar en un periodo de 10 años y hemos de reconocer que no sale mal librada la provincia de Castellón, toda vez que aparecen atendidas las obras más urgentes.

Das consignaciones, sin embargo, nos han llamado la atención: la referente a la Travesía por Nules en una carretera que pasa al cuidado del Patronato de la ciudad y la destinada para la habilitación de oficinas de Hacienda del viejo Instituto—que no son más que un moco de pavo—consignaciones cuya exclusión debiera solicitarse, la de Nules por el Circuito y la del convento de Santa Clara porque el Ayuntamiento de esta localidad, transfiriéndose las respectivas cantidades a nuevas obras que tengan proyecto aprobado, porque eso más saldrían ganando.

Ahora es cuestión de que nuestras autoridades, asistidas por las fuerzas vivas de la capital y su provincia, establezcan

un orden de prelación para que empiecen cuanto antes las obras, teniendo en cuenta que todas las provincias de España se disponrán a la hora presente a hacer lo propio.

Para la construcción de la Casa de Correos y Telégrafos de Castellón que tiene, con seis o siete capitales más, el proyecto aprobado, figura una cantidad global y es de suponer que aquellas poblaciones que se encuentran en el mismo caso de la nuestra, se apresurarán a solicitar la preferencia entre todas las restantes. Procuremos, pues, que no se nos adelante nadie.

Lo demás es asunto a estudiar pero a estudiar urgentemente para convenir un bien calculado orden de ejecución y a juicio nuestro ese orden debe inspirarlo el más rápido acercamiento de las distintas comarcas de esta provincia a su capital y la comunicación directa de Castellón con las provincias vecinas.

Para unirnos a la de Teruel por la carretera llamada de Castellón a Puebla Valverde, falta solo un kilómetro y no más de dos para llegar a Segorbe por

la carretera en construcción de Nules a Soneja. Pues hay que solicitar la preferencia para ambos urgentes enlaces.

Así mismo reclaman un lugar preferente los trozos 1.º, 2.º y 3.º de la carretera de Vall de Uxó a Algar, y 1.º y 2.º de la de Chovar a Chilches, por que como la de Nules a Soneja, evitarán estas dos carreteras en construcción el rodeo de ahora por Sagunto para penetrar en la comarca del Palancia y por consiguiente en la provincia vecina de Teruel.

Acercadas así unas comarcas que siendo vecinas parecen de provincias extrañas por la in comunicación en que han estado viviendo, deben seguir en orden de preferencia la construcción del puente sobre el Mijares para terminar la carretera de Burriana al Grao de Castellón; el trozo a Torrechiva, en la carretera de Tales al confin de la provincia, para traer fácilmente a Castellón las gentes y productos del Mijares y cuantos otros proyectos respondan a la misma finalidad de acercar los pueblos de la provincia a su capital y abrirnos comunicaciones al interior.

Naturalmente que todas las obras incluidas en el Plan que nos ocupa son necesarias pero no urgen tanto como las indicadas o podríamos nosotros desconocer el mayor interés de Castellón y por eso empezamos por proponer que las autoridades, con la asistencia de las fuerzas vivas, fijen la prelación de los proyectos a realizar—seguida, bien apercibidos de que a estas horas todas las provincias de España se dispondrán a hacer lo propio.

Deportes

Los campeones de atletismo VALENCIA

Hoy jueves, a las 7:30 tarde, se celebrarán en el campo de Metalla las eliminatorias de 110 y 400 metros vallas.

Los cuatro atletas mejor clasificados correrán al final en la Alameda.

El día 24, a las seis de la tarde, se celebrarán en este paseo las pruebas atléticas de campeonato patrocinadas por el Ayuntamiento.

El orden de las carreras será: 6.000 metros, 110 vallas, 3.000 metros, 400 metros vallas, 1.500 metros y relevos 4 x 250 metros.

Habrán premios para cada carrera, los cuales se hallan expuestos en los escaparates de la casa de don José Liern, en la calle de la Paz.

Los atletas deberán pasar a recoger los números el viernes, de ocho a nueve, en la Federación de Atletismo, Médicos, 1.ª.

Se han editado unos lindos programas con el detalle de tan hermosa fiesta de cultura física.

Ecos de Vall de Uxó Festejando un triunfo.

Para conmemorar el triunfo alcanzado en el Certamen musical de Castellón por la laureada banda Lira Nuevo Centro de esta ciudad, se celebró una paella popular en el huerto de don José María Villalba, a cuyo acto concurren el ilustre profesor del Conservatorio de Valencia don Benjamín Lapedra, el profesor de la banda municipal de Valencia don Emilio Campos, la banda en pleno con su maestro don Fulgencio Badal, junta compuesta de su presidente don Emilio Bernús, Marín, Bueso, Nábás, Beltrán y Gregori y señores socios, García (Arcadio), Borghón, Corbín, Bernad Adrián Marco, entre otros, en número de 200.

La nota simpática de la paella ha sido el enorme entusiasmo que reinó entre todos para elevar la cultura musical de la banda, esperando ocasión propicia para demostrar que con trabajo y constancia se consiguen triunfos en la vida.

Un entusiasta.



Los marcos, la debilidad, el agotamiento.

la mayoría de las veces proviene de un organismo anémico y depauperado. La comida por sí sola no basta para tonificarlo y hay que ayudar a la naturaleza con un reconstituyente apropiado.

El Jarabe de

HIPOFOSITOS SALUD

reúne las mejores condiciones para dar vigor a la sangre y tonificar el sistema nervioso.

Más de 35 años de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSITOS SALUD en rojo.

Camiones LATIL Y UNIC

NO MONTE V. SU SERVICIO SIN ANTES CONSULTAR CON ESTA CASA

Garage Castellón

HERRERO, 23.-CASTELLÓN

Homenaje al ex diputado don Fernando Gasset

De «El Progreso» de Barcelona, reproducimos con singular complacencia la siguiente crónica del antiguo y querido compañero, el exdirector de «El Clamor», don Carlos Selma:

«El ex diputado republicano don Fernando Gasset, honrado ya desde hace tiempo por el Ayuntamiento de la capital con el título de hijo predilecto de la ciudad, después de haber dado su nombre a una de las más hermosas e importantes calles de esta capital de la Plana, va ser objeto próximamente de otro homenaje, callado, silencioso, sin anuncio ni bullicio de clase alguna, homenaje forjado en el alma del republicanismo castellonense que le quiere con efusión por sus entusiasmos liberales, republicanismo sin tacha y consecuencia política, digna de los mayores encomios.

Trátase de un álbum verdaderamente artístico y significativo, obra del r. nombrado escultor castellonense, Juan Añsuara, premiado con primera medalla en la Exposición Nacional de Bellas Artes del bienio anterior y del famoso dibujante José Martínez, álbum firmado por más de 2.000 correligionarios que quieren demostrarle así su cariño y admiración.

La portada, de riquísima piel, lleva una plancha de plata repujada en la que aparece la matrona de la República con los lemas de la Fraternidad, Libertad y Justicia. Orando la cubierta lleva la siguiente inscripción: «El Partido Republicano de Castellón, a don Fernando Gasset. Entre las firmas, estampadas

soñó papel apergaminado, aparecen las de médicos, abogados, farmacéuticos, maestros, exaltados y exconcejales, exdiputados provinciales, periodistas, presidentes de Sociedades y representantes de todas las clases sociales, a más de centenares de ciudadanos afiliados todos al gran Partido Republicano local.

Al acto de la entrega del álbum no se le dará fastuosidad no sólo por ser imposible en las actuales circunstancias, sino porque realizadas con modestia tienen estas manifestaciones más valor y mayor sinceridad.

Es cierto que no necesita don Fernando Gasset nuevas pruebas públicas del afecto de sus conciudadanos, después de haberle elevado a la Diputación a Cortes varias veces y de haberle elegido su primer alcalde popular, pero bien está que el Partido Republicano, al que dirige desde hace más de treinta años con acierto insuperable, patente y eterna con esa oportuna reconcomiento por los laureos y triunfos que continuamente le proporcionó con su sabia dirección.

Los que, como yo, hemos batallado a su lado y conocemos el valor de su labor republicana y ciudadana; que hemos compartido con él sinsabores y triunfos; que conocemos su acendrado republicanismo y sus desvelos por la unión de los correligionarios de toda tendencia y credo, que hemos visto su inabarcable actividad por el bien de los castellonenses y progreso de la ciudad y aún de la provincia, creemos un gran acierto la oferta de que hablo, oferta y homenaje que si honra al señor Gasset, eleva también a los que, dedicándosele, saben hacer justicia y ser agradecidos».

Selma».



Odontálgico "Hazul"

Quita instantáneamente los dolores de muelas y dientes

Tubito de cristal con tapón esmeril, 30 céntimos

Rhicol "Hazul"

Aceite de ricino purísimo, dulce y aromatizado con esencias de frutas

Insustituible en embarazadas y niños

FRASCO, 0'75 PESETAS

De venta en las buenas Farmacias

Se necesita representante. Indirir sin buenas referencias

Laboratorios «HAZUL», Apartado 68. GRANADA

Signen los triunfos de Peugeot

Cuesta de Gaillaux (Francia)

Octubre de 1925

Peau con PEUGEOT bate el record absoluto de motos de la prueba, a salida parada, a una media de 124 kilómetros 650

BRUDOTOS, VELOMOTOS, MOTOCICLETAS, AUTOMOVILES

de 5 c. v. 10 c. v., 11 c. v., 12 c. v. y 18 c. v.

(Entrega inmediata)

La Senyera.- Colón, 42. - Castellón

Lávese con el poderoso antiséptico

JABON ZOTAL

Motores Otto-Deutz

de Colonia (Alemania) para aceites pesados DIESEL y SEMIDIESEL

BOMBAS

centrifugas de eje vertical y horizontal. Maquinaria eléctrica

CITI

Pascual y Genis, 18.-Teléfono 1296.-VALENCIA

Para el estudio de instalaciones de riegos
Más de 5.000 referencias en toda España



La madre de familia dice:

"El mejor alimento es la leche"

La mejor leche por su pureza, exquisito paladar y propiedades nutritivas es la leche condensada marca "La Lechera".

Se vende en todas partes y sirve para todos los usos domésticos.

Hay salud en cada bote de Leche Condensada "La Lechera"

Dada muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé S. A. S. P. A. Vía Lavetona, 41, Barcelona

Dr. Tomás Peña Arnau
MÉDICO-DENTISTA

38-GONZALEZ CHERMÁ-38 (Frente Iglesia San Miguel)

LA PARISIEN

Gran Salón Peluquería de Señoras

ONDULACIÓN PERMANENTE
CUARTO DE BAÑO
MASAJES AL FANGO
DE PÉLACIONES

Jaime Arzo.-Zorrilla, 4

BALSAMO ZORAYA

CICATRIZANTE, ANTISEPTICO, CALMANTE,
Cura Almorranas, Barros, Herpes, Ertisela, Llagas, Granos, Irritaciones, Eruptions, Cortes, Heridas, Quemaduras y todas las enfermedades de la piel.

EL BALSAMO DEL HOGAR.-UNICO EN EL MUNDO
De venta en Farmacias y Droguerías

Depositarlo en España: Ortega, Tantarantana, 12
BARCELONA



VAPORES FRUTEROS

Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y Continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Cartagena
Consigatario: ENRIQUE GIMENO, Colón, 13

Ultima Hora

(SERVICIO ESPECIAL)
Madrid 22 de Julio 1926.

Plazo, prorrogado

El Gobierno argentino, accediendo a las reiteradas peticiones de nuestro embajador cerca de aquel Gobierno, ha prorrogado el plazo concedido a los conservadores españoles para la entrada de sus productos en aquel país, con el propósito de que puedan proceder al barnizaje de las latas.

Contra un estudiante

Se ha autorizado la celebración de un Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida contra Manuel Tío, que pronunció determinados conceptos en un discurso en el local social de la Federación Catalana de Estudiantes Católicos, con motivo de la visita que hizo a dicha entidad la estudiantina madrileña.

Uzcudun se enfrentará con Firpo en América

El campeón de boxeo, pesos fuertes, Paulino Uzcudun, ha ultimado sus negociaciones con el promotor argentino Campanella, para el match que ha de celebrarse con Firpo en Buenos Aires.

Fallecimiento del que instruyó la causa de Belmonte

Ha fallecido el magistrado que como juez de Belmonte instruyó el sumario por el supuesto asesinato del pastor Grimaldos, que como se recordará conmovió hondamente a la opinión al averiguarse la falsedad de la imputación de que fueron víctimas dos inocentes.

Parece ser que padecía una angina de pecho y que su salud se había quebrantado notablemente a raíz del descubrimiento de la inocencia de los condenados por dicho suceso.

El cadáver de Durán al panteón de marinos ilustres

Se realizan gestiones para que los restos del teniente de navío Durán, tripulante del "Plus Ultra", cuya trágica muerte en Barcelona ha conternado tanto, se entierren en el panteón de marinos ilustres en Cádiz.

Una información francesa sobre el calor en Sevilla

Un periódico francés publica una información que está siendo objeto en Sevilla de jocosos comentarios. Dice que en Sevilla el termómetro marca 48 grados a la sombra y que una plaga de mosquitos ha invadido la ciudad, regando a los transeúntes. También afirma que el comercio, ante el calor, cierra sus puertas de día para operar por la noche.

Tan inexacta información ha producido gran hilaridad.

De Barcelona

La multa del general Batet

El Juzgado de primera instancia, decano de los de Barcelona, ha recibido un exhorto del de la Latina, de Madrid, para que se proceda a rescribir los bienes embargados al general que fue gobernador militar de Tarragona, don Domingo Batet, en cumplimiento de una multa de pesetas 15.000 que le fué impuesta por real orden, por haber designado dicho señor los muebles que tiene en un piso de aquella capital para ser objeto de embargo, ya que carece de metálico para satisfacer tal multa.

El exhorto ha pasado al negociado de asuntos civiles para reparto a quien corresponda.

De Marruecos

Parte oficial

Según comunica el alto comisario de España en Marruecos, no ha ocurrido ninguna novedad en todo el frente y zona de protectorado.

Del Extranjero

Nueva crisis francesa

El Gobierno de Herriot úmite en pleno

París.—Las noticias que se han recibido de esta capital acusan haber empeorado la cuestión política.

A las tres de la tarde de ayer

se presentó en la Cámara el nuevo Gobierno, procediendo Herriot a leer la declaración ministerial.

A continuación el ministro de Hacienda dió cuenta de la grave situación financiera de la nación y del plan a desarrollar por el nuevo Gobierno.

Terminadas sus declaraciones, Herriot planteó a la Cámara la cuestión de confianza, que fué puesta a votación.

El resultado de está fué por 290 votos con 237, rehusar la confianza que demandaba el Gobierno.

En su consecuencia, el Gobierno en pleno presentó la dimisión, marchando Herriot al Eliseo para hacerla efectiva ante Doumergue.

Proclamado el resultado de la votación, el Gobierno abandonó el salón de sesiones, excepto De Mon y Jadier.

El primero pidió a la Cámara que vote esta noche el proyecto de ley, autorizando al Banco de Francia para, que a expensas de los fondos Morgan saque al mercado la moneda, cuya venta sería necesaria para permitir al Estado francés cumplir sus compromisos.

Se suspendió la sesión para que deliberara la Comisión de Hacienda.

En la sesión celebrada por el Senado, la declaración ministerial fué leída por el ministro de Justicia.

El documento fué escuchado en silencio.

Al terminar la lectura algunos senadores de la derecha gritan: "Con Herriot, no".

El ministro de Justicia solicitó del Senado que se suspendiera la sesión hasta las diez de la noche, acordándose así.

Los primeras gestiones para formar nuevo Gobierno

Aceptada la dimisión del Gobierno presentada por el señor Herriot, el presidente de la República, señor Doumergue, ha encargado a M. Poincaré la formación de un nuevo Ministerio.

Poincaré ha aceptado y seguidamente ha comenzado sus gestiones con tal fin.

Comité republicano de salvación pública

Unos 40 diputados pertenecientes a casi todos los grupos republicanos de la Cámara francesa, reunidos bajo la presidencia de Morinaud, republicano socialista, han decidido la creación de un intergrupo republicano de salvación pública y han aprobado un manifiesto que fué redactado ayer.

Este manifiesto será impreso y distribuido por los pasillos de la Cámara, con objeto de obtener el mayor número de adhesiones posibles.

La visita de la escuadra alemana a los puertos españoles

El "Deutsches Tages Zeitung" de Berlín publica una carta de Madrid dando detalles sobre la visita de la escuadra alemana a los puertos españoles.

Dice que la visita provocó una gran simpatía por ambas partes.

Dicho periódico da las gracias a España, una vez más, por las hermosas fiestas organizadas en honor de los marineros alemanes y por la acogida tan cordial que se les tributó, acogida que ha tenido eco en toda Alemania.

El diario citado espera que España devolverá pronto la visita a Alemania.

(SERVICIO ESPECIAL) Lotería Nacional

Madrid 22 Julio.

En el sorteo celebrado hoy en Madrid han resultado favorecidos con los primeros premios los números siguientes:

11.750 Madrid, Murcia.

6.878 Zaragoza Madrid

Badalona.

2.647 Salamanca, Madrid.

21.354 Madrid, Valladolid.

5.589 Madrid, Sevilla, La Línea.

33.455 Madrid, Huelva, Valencia.

4.517 Madrid.

23.581 Sevilla, Barcelona, Oviedo.

1.639 Tenerife, Madrid.

24.060 Elda, Valladolid, Barcelona.

6.520 Murcia, Madrid, Valencia.

28.821 Torreveja, Coruña.

10.729 Sevilla, San Sebastián.

2.748 Callasparra, Madrid, Sevilla.

1.074 Puenteareas, Baeza, Oviedo.

1.524 Málaga, San Sebastián, Madrid.

15.596 Madrid.

11.003 Melilla, Llobregat, Madrid.

16.195 Sevilla, Barcelona, Gijón.

10.565 Madrid, Barcelona.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE), Madrid 22 Julio.

Despacho presidencial

El general Primo de Rivera despachó esta mañana con los ministros de Gobernación e Instrucción y con el vicepresidente del Consejo Superior de Economía Nacional, señor Castedo.

Entrega de un título

Una comisión de la Asociación de empleados y obreros ferroviarios visitó al jefe del Gobierno, haciéndole entrega del título de Socio Protector que se le concedió en la última junta general, con motivo de la reciente visita que hizo a la casa social de dicha institución.

Conferencias

Con el ministro de Estado conferenciaron esta mañana los Embajadores de Francia y República Argentina.

Ministro de viaje

Esta tarde marchará a Segovia el ministro de Instrucción pública para pasar unos días al lado de su hermano, el teniente fiscal de aquella Audiencia provincial.

El señor Callejo regresará a Madrid el próximo lunes.

Visita de gracias

La concejala doña María Echarrí, en nombre de la Acción Católica de la Mujer, visitó al ministro del Trabajo señor Anón para darle las gracias por el Real decreto recientemente aprobado en Consejo de ministros, relativo al trabajo domiciliario.

El pantano de Fuensanta

Varias personalidades, acompañadas del ingeniero-director de la División Hidrológica del Segura, visitaron al ministro de Fomento para ultimar detalles relativos a la constitución de la Confederación Hidrológica del Segura, encargada de llevar a cabo las obras de construcción del pantano de Fuensanta en Albacete.

Telegrama de gratitud

En la Dirección de Marruecos y Colonias se ha recibido un telegrama de Fernando Poo felicitando al Gobierno y agradeciéndole el presupuesto extraordinario de obras que se han de realizar en la Guinea española.

La Caja Postal de Ahorro

Bajo la presidencia del general Martínez Anido se ha reunido esta mañana el consejo de vigilancia de la Caja postal de Ahorro, aprobando las cuentas y otros asuntos de orden interior.

El ministro se felicitó por el constante desarrollo de la Caja.

Viaje de estudios

En breve marchará a Francia, Italia y Bélgica el inspector general de prisiones, para realizar diversos estudios políticos-penitenciarios.

En los Ministerios

Presidencia

El jefe del Gobierno recibió esta mañana numerosas visitas.

Trabajo

Una comisión de opositoras al Magisterio, de Barcelona, visitó al señor Anón, rogándole quede sin efecto la orden de suspensión de las oposiciones que venían celebrándose en aquel rectorado, cuya suspensión fué ordenada en vista de las denuncias de algunos periódicos sobre supuestas irregularidades cometidas por el Tribunal.

Concurso de carteles

La comisión de enlace de las exposiciones de Sevilla y Bar-

celona anuncia un concurso de carteles para dar a conocer ambos certámenes.

Al concurso solo podrán concurrir artistas españoles.

Se concederán dos premios; uno de 6.000 pesetas y otro de 2.000.

Los restantes trabajos que merezcan una distinción, serán recompensados con 250 pesetas cada uno quedando todos los originales propiedad de la comisión.

La hazaña del teniente Núñez

"A B C" publica hoy el retrato del heroico teniente de navío don Antonio Núñez, ensalzando su hazaña de arrojar al mar desde la barquilla del dirigible que ocupaba, para intentar salvar la vida a su desventurado compañero Durán.

"Un deber—dice—de humanidad, de justicia y de patriotismo, nos obliga a enaltecer públicamente ese hazaña para ejemplo severo y lección de ese grupo de políticos que en Barcelona se dedica a denigrar a la raza, pues ese rasgo admirable de Núñez les demuestra que en todos los órdenes de la vida hay siempre caballeros que no solo saben cumplir con su deber, sino que se arrostran voluntariamente al sacrificio".

El gran premio de Turismo

Telegrafían de San Sebastián que esta mañana a las once ha comenzado la carrera de doce horas para disputarse el gran premio de Turismo.

Solo se han presentado 17 coches.

Presencian la prueba la familia real y gran número de aficionados.

La peregrinación del arma de caballería

Esta mañana ha llegado a Lugo la peregrinación del arma de caballería que se dirige a Santiago de Compostela para hacer la tradicional ofrenda a su glorioso Patrono.

Al frente de la peregrinación va el general Fernández Perez. Hoy es esperado en esta capital el capitán general de la región, don Dámaso Berenguer.

Alcaldes multados

El gobernador civil de Toledo ha impuesto crecidas sumas a 52 alcaldes de aquella provincia por negligencias observadas en materia de abastos.

El pueblo de Jerez y el teniente Durán

Telegrafían de Jerez que celebró sesión extraordinaria el Ayuntamiento para tratar del sepelio del glorioso teniente Durán.

Después de acordar que constara en acta el sentimiento de la corporación por la muerte del bravo aviador, el alcalde dió cuenta del telegrama del director de la Escuela Aeronáutica de Barcelona rogando que el pueblo de Jerez pida al Gobierno autorización para inhumar los restos del heroico piloto en el panteón de marinos ilustres.

El alcalde puso la pretensión en conocimiento de los familiares del finado, que accedieron a ello.

Si el Gobierno accede a que el cadáver de Durán sea inhumado en el panteón de marinos ilustres, el Ayuntamiento jerezano irá bajo masas a San Fernando para representar a la ciudad en la triste ceremonia, gestionándose además la concesión de trenes especiales para que los jerezanos puedan trasladarse ese día a San Fernando a rendir póstumo tributo de afecto y cariño a su inolvidable paisano.

El Ayuntamiento ha acordado además felicitar al teniente Núñez por su heroísmo al arrojar desde el dirigible para salvar a su infortunado compañero.

Nueva fábrica de aeronáutica

Dicen de Cádiz que el alcalde recibió la visita del comandante de ingenieros señor Ortiz Echagü, director de una fábrica de aeronáutica que va a establecerse en aquella capital.

Dicha fábrica comenzará a funcionar dentro de seis meses.

Los homenajes a Gallarza y Arozamena

De Logroño telegrafían que continúan los homenajes en honor del capitán Gallarza y de su mecánico Arozamena.

En el Teatro Oberón fueron

obsequiados con una velada en la que Gallarza relató en tono familiar su famoso vuelo.

Se ha acordado pedir al Gobierno conceda a Gallarza la medalla del "Plus Ultra".

De Barcelona

Llegada de los ministros de Guerra y Marina.

A las cuatro de la tarde ha entrado en el puerto, procedente de Palma de Mallorca, el crucero "Princesa de Asturias", conduciendo a bordo a los ministros de Guerra y Marina.

Seguidamente han subido a bordo las autoridades para cumplimiento de deberes.

Los ministros han desembarcado en el muelle de la Paz, donde les ha rendido honores una compañía del Regimiento de A cántara con bandera y música.

Desde el puerto se han trasladado a Capitanía General donde se ha celebrado una gran recepción.

Esta noche cenarán en casa del marqués de Foronda.

Pernotarán a bordo del "Princesa de Asturias".

Turistas italianos.

En el teatro Tivoli dará un concierto el próximo domingo la banda municipal en honor de los turistas italianos que son esperados dicho día en esta capital.

Consejo de guerra.

Hoy se ha celebrado un Consejo de Guerra contra el periodista Daniel Rebull acusado de haber dirigido en Noviembre de 1924 un anónimo insultante al gobernador civil señor Milans del Bosch, hecho análogo que repitió en Diciembre de 1925 contra los generales Primo de Rivera y Martínez.

El fiscal solicita para el procesado la pena de dos años y ocho meses de prisión por cada uno de los delitos.

Los efectos de los tóxicos.

En la calle del Mediodía ha sido encontrada esta mañana tendida en el suelo una mujer de unos 25 años.

Conducida a la Casa de Socorro han apreciado los médicos que padecía grave intoxicación por haber ingerido excesiva cantidad de cocaína.

La policía ha detenido a María Sixto por dedicarse a la venta de materias tóxicas.

De Marruecos

Accidente ferroviario

Rabat.—En la línea férrea de Mequinez a Fez ocurrió un descarrilamiento, resultando siete muertos y 20 heridos. De estos últimos diez se encuentran muy graves.

Desconocense más detalles del siniestro.

Ola de calor

Melilla.—Desde hace varios días reina un tiempo seco y calor sofocante.

Los indígenas, aún los más viajeros, no recuerdan una temperatura semejante.

El domingo a las doce del día una ola de calor cruzó de Norte a Sur, causando estragos en las personas y ganados.

En zoco Zegia murieron tres personas de insolación y en Monte Arruit, dos mujeres.

Hoy llegado a la plaza, enfermos a causa del calor, varios comerciantes que se encontraban en los zocos vendiendo sus mercancías.

Del extranjero

La situación política en Francia

París.—Una multitud compacta congregóse anoche alrededor de la Cámara, manifestándose ruidosamente en distintos sentidos.

Peloones da la fuerza pública disolvió a los manifestantes. A las doce de la noche quedó restablecido el orden.

Firmado por 230 diputados se ha presentado a la Cámara un documento reclamando la constitución de un gobierno de salud pública dentro de la unión nacional, única manera de hacer frente a la grave situación política por que atraviesa el país.

El Gobierno italiano y el Estatu de Tanger

Al "Petit Parisien" le comunican de Tánger que el gobierno italiano ha decidido adherirse al estatuto tangerino sobre una base de igualdad de Francia, Inglaterra y España.

ECOS.....

Municipales

Esta mañana se ha reunido el Tribunal gubernativo fallando 40 denuncias impuestas por infracción a las ordenanzas municipales.

Escolares

A partir del día 1.º al 31 inclusive del próximo mes de Agosto, estará abierta en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de esta capital, los días laborables de nueve a doce de la mañana, la matrícula de enseñanza no oficial (libre), e ingreso en los estudios del Bachillerato, para todos aquellos alumnos que deseen efectuarla, con arreglo a las condiciones que se determinan en el anuncio existente en el tablón de edictos fijado en la portería del mencionado centro docente.

—Leemos en nuestro apreciable colega local «La Escuela».

«Han quedado terminadas las obras del Grupo escolar que se está construyendo en la calle de San Roque. Su aspecto exterior, dentro de la modestia, elegante y, sobre todo, en impecables condiciones higiénicas.

Consta de 7 salas de clase y una para cantinas, a parte de otras dependencias para biblioteca, museo, lavabos, etc., jardín y patio de recreo.

Felicitemos al Ayuntamiento que tanto se desvela por atender debidamente a la cultura de Castellón.

Militares

Han sido destinados a la comandancia de la Guardia civil de esta provincia, los cabos Camilo Romulla y José Vives.

Marítimos

Esta tarde ha zarpado del puerto despachado para Barcelona el vapor «Menorquín» de la Compañía Transmediterránea.

Judiciales

Han sido nombrados los siguientes notarios para esta provincia:

De Villarreal, don Vicente Ruiz, que lo es actualmente de Tabernes.

De Vall de Uxó, don Vicente López, que lo es de Talavera de la Reina y de Viver a don Juan José Saiz que lo es de Arta.

Deportivos

El partido de pelota anunciado para el próximo domingo en el triquet de Villarreal entre Emilio de Castellón y Escalante de Valencia, contra Pured de Almazora y Panaderet y Diari de Villarreal, no será a escalera sino equivocadamente dijimos ayer, sino a rebote.

Postales

Debido a procederse a la celebración de subasta para contratar el transporte de la correspondencia pública, en automóvil, entre Burriana y su estación ferroviaria del Norte, bajo el tipo máximo de tres mil pesetas anuales y demás condiciones del pliego que está de manifiesto en esta Administración principal y oficina del ramal de Burriana, se advierte al público que se admitirán proposiciones hasta el día 16 de Agosto extendidas en papel timbrado de la clase 8.ª que se presenten en las respectivas Administraciones, y que la apertura de pliegos tendrá lugar en esta Administración principal el día 21 del mismo mes de Agosto, a las once horas.

Comerciales

En el último mercado de Liverpool se han ofrecido 5.630 cajas de naranjas procedentes del vapor «Rus y Taulé», cotizándose las terciras de 14,6 a 14,9 y las cuartas de 8,6 a 15,6.

Agrícolas

Probablemente este año la campaña contra la mosca del olivo será mucho más extensa que el año anterior, pues diariamente acuden a la Estación de Olivicultura de Tortosa numerosos olivicultores para recibir instrucciones.

—Las algarobas de la próxima cosecha serán de pequeño volumen, debido, entre otras cosas, a los intensos calores.

—Por la Granja Arroquera de Tortosa se ha efectuado una nueva siembra de algodón para ensayar este cultivo en aquella comarca, en el campo de experimentación que posee en el término de Amposta.

Regionales

Hoy han empezado en Valencia las fiestas que durarán hasta el 5 de Agosto inclusive.

El espectáculo más fuerte de hoy es el descomunal de las 56 reses que se han de lidiar durante el presente período de

fiestas. A este festejo seguirá más tarde el de la Retreta.

Comarcas

Leemos en «Correo de Tortosa».

«Se encuentra en esta ciudad el distinguido ingeniero don Francisco Acedo que ha terminado ya, con el personal a sus órdenes, el estudio para hacer desaparecer el muro que atravesaba el río Ebro, a unos seis kilómetros de esta ciudad.

Asimismo se encuentran en nuestra población los propietarios de la draga que en breve llegará a nuestro río, que son unos señores holandeses, los cuales harán el presupuesto de gastos de los trabajos que en el Ebro ha de verificar dicha draga.»

CASTELLÓN AL DÍA

El Presidente de la Cámara de Comercio don Francisco Cazor Carpi, ante las quejas formuladas por la representación de la Transmediterránea y de otros perjudicados, por la reforma introducida por la Compañía del Tranvía de Onda, haciendo llegar los trenes de viajeros a la escollera de Levante con patente perjuicio para la vida comercial del puerto, porque queda por completo paralizado el trabajo en perjuicio del Comercio, de la clase obrera que en gran número quedarán en paro forzoso medio día, y de las casas navieras que por esta causa se verán obligadas a retirar el servicio que tantos y tan grandes beneficios reporta al puerto, ha rogado a la citada Compañía atienda en primer lugar los intereses del comercio e industria tan unidos a los suyos y por ello dignos de la mayor consideración y respeto.

Nosotros creemos que es perfectamente compatible la petición del señor Cazor Carpi, muy puesta en razón, con las operaciones suspendidas y a ello se debe tender sin necesidad de acudir a la Superioridad.

—Dispuesta por el Gobierno, según R. O. fecha 7 de los corrientes que publica la «Gaceta» del 8, la celebración en Madrid, el próximo mes de Septiembre, de una asamblea que estudie el problema en todas sus fases, el presidente accidental del Sindicato de Policía Rural de Castellón, señor V. Tirado Gimeno, tomando la iniciativa en cuanto a ello al numerado 4.º, apartado D. de la citada R. O., ha convocado a la representación de los Sindicatos de igual clase de la provincia, a una reunión que se celebrará el día 11 de Agosto próximo en su domicilio social, plaza de Wilson, núm. 1, con objeto de proceder a la designación de los diez delegados que han de representar en la asamblea de Madrid, a los Sindicatos de Policía Rural de esta provincia con zona de cultivo naranja.

—Leemos en la prensa de Valencia:

«Ayer a última hora de la tarde fué atropellado por el auto número 622, de la matrícula de Castellón, en la calle de Sagunto, el muchacho de 5 años, Daniel Camarasa Moya.

Conducido al dispensario del Museo, fué atendido convenientemente, apreciándose el facultativo de guardia lesiones, que le diagnóstico de pronóstico gravísimo.

El desgraciado muchacho falleció poco después.

—Existiendo en esta Comandancia de la Guardia civil varias escopetas recogidas por la fuerza de la misma, las que debían venderse en pública subasta con arreglo a lo dispuesto en el artículo 29 de la vigente ley de Caza, se hace saber por medio de este anuncio, que a las once horas del día primero de Agosto próximo tendrá lugar dicha venta en la casa cuartel de esta capital, sita en la calle de Félix Brea, haciendo presente además de que los que concurrían a la subasta y tomen parte en ella deberán hallarse provistos de la cédula personal y licencia de uso de armas, puesto que si alguno carece de estos documentos será nula su petición y volverán a ser subastadas las armas.

—La Junta calificadora de aspirantes a destinos civiles del ministerio de la Guerra, ha hecho los siguientes nombramientos: Cartero de Azuébar, cabo licenciado Francisco Molina Murcia.

Idem de Cuevas de Vinromá, sargento José Ferrando Fabrega.

Idem de Peñíscola, cabo Francisco Aznar.

Idem de la estación de Alcalá

de Chivert, sargento Julio Martínez Prieto.

Idem de Barracas, soldado Emilio Sacristán Salvador.

Idem de El Toro, soldado Blay Barbero Hernández.

Idem de la estación de Vinaroz, Francisco Blasquez Rubio.

Peatón de Segorbe a Almedijar, soldado Francisco Gargallo Albalade.

Idem de Soneja a Azuébar, soldado Pedro Gutierrez Velazquez.

Guardas de campo del Ayuntamiento de Cuevas de Vinromá, cabo Vicente Jover Molina y soldados Tomás Zaragoza Villalona y Vicente Zaragoza Martínez.

Vigilante diurno del Ayuntamiento de Onda, cabo Sebastián Visquert Bover.

Guardia municipal del Ayuntamiento de Sierra Engarcerán, soldado Miguel Mateu Muriaich.

Oficial primero de la Secretaría del Ayuntamiento de Nules, sargento en activo, Emilio Ferrando Adell.

—Declarado inhabil el día de mañana, al que sigue otro inhabil y un domingo después, gran parte del elemento oficial, al que afecta la iniciativa del Gobierno, se disponía esta tarde a pasar fuera esos tres días.

En cambio para el obrero no habrá descanso en estas próximas fiestas de San Jaime por coincidir en domingo el día 25, fiesta del Patrón de las Españas.

Habrà que esperar el éxodo de la Virgen de Agosto, San Roque y el «gos».

—Por infringir el reglamento de conservación de carreteras han sido denunciados José Vives Ramón, Tomás Enrique Montfort, Vicente Orenega Peris y Bernardo Sancho Edo, de Burriana y Antonio Bovier Gumbau, de Vinaroz.

ECOS DE SOCIEDAD

De regreso

De Granada y otros puntos de Andalucía, han regresado a Castellón, las hermosas y elegantes señoritas Magdalena y Rosita Rodríguez Dolz, que han pasado una temporada con sus distinguidos hermanos los señores de Adarves.

Nombramientos

Nuestro distinguido y querido amigo el doctor don Pedro Albiol ha sido nombrado médico titular e Inspector municipal de Sanidad de La Galera (Tarragona) y el médico de la Beneficencia municipal de Castellón, nuestro querido paisano y amigo, don Maximiano Alcega, lo ha sido del cuerpo de Carabineros de esta ciudad.

Enhorabuena a ambos ilustrados médicos.

Bienvenidos

Pasas una temporada en su maset de la Avenida del Norte los distinguidos hermanos del ilustrado comandante de infantería, secretario de la Junta de Clasificación y Revisión de la provincia y querido amigo nuestro, señor Perez Sala.

De vacaciones

Desde San Rafael de Río Ceniza (Traiguera) se ha trasladado a Rosell para pasar el verano el maestro don José María Ferreres.

Con igual motivo se ha trasladado desde Fuentes de Ayódar a Valencia, don Ricardo Llobregat.

De la provincia de Jaen, donde ejercer, ha llegado a Castellón la maestra señorita Nomdedeu.

Don Enrique Gotarredona.

Como todos los años se ha trasladado a San Sebastián para pasar allí el verano, nuestro respetable y muy querido amigo, el magistrado jubilado del Tribunal Supremo, don Enrique Gotarredona.

Escritores galardonados.

Por la lectura de legas premiadas, se sabe que han resultado galardonados en los Juegos Florales de Valencia, los siguientes escritores castellanenses:

Con el premio de la Excelentísima Diputación provincial, don Luis Revest Corzo, archivero bibliotecario de la provincia.

Con el del Excmo. Ayuntamiento de Castellón, el archivero municipal, don Vicente Gimeno Michavila y con el premio del patrio castellonense En Gaceta, don Carlos Salvador, maestro de B-nasal.

A todos nuestra enhorabuena más entusiasta.

El señor Barco ha tenido muy

Mercedes Fossas

Acompañada de su tío don Valentín, ha marchado hoy a Palamós para pasar una temporada en aquella playa, la gentil Mercedes Fossas, hija del doctor del mismo apellido. Desde Palamós se dirigirá al extranjero en viaje de recreo. Lleve feliz viaje.

Mejorando

Se encuentra fuera de todo peligro de su grave enfermedad la monísima niña Conchita, hija de nuestro querido amigo don Máximo Arrufat.

Celebraremos su mejoría, deseando su pronto y total restablecimiento.

También ha salido ya de casa ligeramente mejorado de su enfermedad, nuestro querido amigo el oficial de Teléfonos, don Ramón Camañes.

Niño enfermo

El dueño del popular Bar-restaurant de La Flor de la Plana tiene enfermo hace días a su hijo Emilio, por el que de veras nos interesamos.

A Toledo

En el expreso de esta tarde han regresado a Toledo nuestros buenos amigos, los señores de Colominas, para pasar una breve temporada en sus posesiones de Magán.

Gobierno Civil

Lo del ifus de Bechí.

El señor Barco nos ha manifestado que había regresado de Bechí el Inspector provincial de Sanidad don Manuel Such, diciéndonos que en efecto había algunos casos de fiebre, pero afortunadamente en forma benigna y que había traído sangre de los enfermos para examinarla, procediendo en consecuencia.

El alcalde de Castellón.

Como to los los días—ha seguido diciendo—me he visitado el alcalde de Castellón, dándome cuenta de la salida de los niños de la Colonia y que se iban muy contentos después del almuerzo con que les obsequió el señor Benedito.

Fiestas Franciscanas.

He recibido la visita—agregó de dos PP. Franciscanos de Villarreal, diciéndome que en el próximo mes de Agosto empezarán en Villarreal las fiestas a San Francisco el Grande, fiestas centenarias que alcanzarán máximo esplendor, sobre todo en el mes de Octubre de 1927. Dichas fiestas durarán un año, celebrándose algunas importantes conferencias a cargo de afamados oradores, entre ellos el señor Senantes. Me ofrecen la presidencia de honor juntamente con mi hija y en la que estará también el señor Obispo.

Diputado mejorado.

Ha estado a verme—añadió— el diputado provincial don José Daudi, que está bien del todo y ha venido a despedirse, pues ya a pasar el verano a Caudiel.

¡Esoo ciclístas!

Luego el señor Barco ha estado hablando del abuso de los ciclistas, que tomando dichas máquinas como recreo, convierten nuestras calles y paseos en pistas y como apesara de su circular multando a todos los ciclistas en 15 ptas., ahora vuelve a reproducirse el abuso, está dispuesto a multarles en 50 pesetas. Ya los guardias de Seguridad y policía tienen órdenes terminantes para ello.

Una comisión de Torre Endomenech.

También han visitado al señor Barco tres concejales (uno de ellos llevaba la representación de otro concejal) y el cura párroco, para quejarse del alcalde pidiendo la destitución.

El señor Barco les ha dicho que no podía hacer nada y que debían atenerse a lo que dice el Estatuto Municipal.

Lo de Chert.

Participó el señor Barco que había regresado de Chert el delegado gubernativo señor Suárez de Figueroa, diciendo que estaba todo en completa normalidad y que el juez había decretado la libertad del que se suponía jefe del motín, por no encontrar materia delictiva.

El alcalde de Burriana.

Con los periodistas ha entrado al despacho del señor Gobernador el alcalde de Burriana señor Escobar, que iba acompañado del ex prisionero de Abd-el Krim, José Pérez González, soldado del Regimiento de África núm. 12, que estuvo prisionero 21 meses.

El señor Barco ha tenido muy

Advertisement for Allsteel furniture. Text: EQUIPE SU OFICINA CON MUEBLES DE ACERO Allsteel Y AHORRARÁ ESPACIO, TIEMPO Y DINERO. Archiveros, Ficheros, Cajas de Seguridad, Estanterías desmontables, Armarios, etc. Pida detalles y presupuestos, sin compromiso, al Agente General para España VENANCIO GUILLAMET. Ronda Universidad, 31 - BARCELONA Avenida Pi y Margall, 11 - MADRID

La Colonia Escolar a Lucena

Esta mañana a las diez y media, ocupando un autobús, ha subido a Lucena del Cid la Colonia Escolar de Castellón, acompañándola los Inspectores de 1.ª enseñanza, don Emilio Monserrat y doña Consuelo Alonso; el teniente alcalde don Enrique Ribes, el concejal señor Roig y los maestros señorita Carbonell y don Vicente Artero.

En la Casa Capitular se ha servido a los colonos el almuerzo con que les ha obsequiado el primer teniente alcalde don Julián Benedito, terminado el cual el señor alcalde, don Salvador Guinot, ha dirigido la palabra, siendo muy aplaudido.

Despidiendo a la Colonia hemos visto en los pórticos de la Casa Capitular a la mayoría de los concejales y maestros; presidente de la Cruz Roja doña Concha Alloza, directores de «La Provincia Nueva» y HERALDO, funcionarios municipales y las familias de los colonos.

La Banda Municipal ha amenizado el acto y al arrancar el auto se han dado vivas a Castellón y a su Ayuntamiento, izándose por la representación municipal la bandera nacional que se colocará en el local del Sanatorio de Lucena.

Lleve feliz viaje y reciba nuestro aplauso el Ayuntamiento de Castellón, porque ningún sacrificio económico ha de ser mejor correspondido que este de las Colonias escolares.

En el Ayuntamiento

Ablando con el alcalde

ESCRITORES Y ARTISTAS TRIUNFANTES. Ampliando lo que ayer dije respecto del triunfo obtenido en los Juegos Florales de Valencia por hijos beneméritos de esta ciudad, debo añadir que según mis noticias, son dos premios más los conquistados para honra de nuestra capital y su provincia; uno el correspondiente al tema de don Cayetano Huguet que ha ganado el culto maestro de Benasal, don Carlos Salvador, muy conocido aquí como escritor y otro el que ha obtenido el laureado pintor y distinguido paisano don Vicente Castell con su admirable retrato del Cronista don Juan Balbas.

Como ven ustedes es grande el porcentaje que ha obtenido Castellón en el simpático torneo de «Lo Rat Penat» de Valencia.

LA COLONIA ESCOLAR. Esta mañana a las diez ha salido para Lucena la Colonia Escolar organizada por el Ayuntamiento.

El acto al cual han asistido muchos concejales, los inspectores de 1.ª Enseñanza y no pocos maestros, ha sido una nota altamente simpática y alentadora. Numeroso público se ha asociado a la fiesta aplaudiendo a los niños y acompañando al partir el autobús que los conducía a Lucena. La música, colocada en el zaguan de la Casa Capitular, ha tocado varias piezas de su repertorio.

Antes de partir la Colonia han sido obsequiados los niños con un almuerzo ofrecido por el teniente de alcalde don Julián Benedito y yo he dirigido la palabra a los escolares, haciendo votos para que la estancia en Lucena sea de gran provecho para ellos física y moralmente.

Denunciado

La policía ha denunciado a Juan Vilarroig Serrano, por ir en bicicleta por los andenes del paseo de Lidón.

CUEVAS DE VINROMA

Entre mujeres. Por promover un fuerte escándalo en la vía pública, han sido denunciadas al juzgado municipal de esta villa las vecinas de la misma Magdalena Cuca Albert y Francisca Pitarch Ferrer.

ALBOCACER

Agresión. Victor Segarra Roca, le salió anteanoche al encuentro a su hermano José y le disparó un tiro a quemarropa, que le produjo una herida en la mano derecha que comprende un recorrido interno desde la parte superior del dedo meñique, hasta la inferior del segundo metacarpo con fractura del mismo, acompañada de grande hemorragia, el que asistió por el facultativo de esta localidad.

El agresor se dio a la fuga. El señor juez de instrucción y la Guardia civil se personaron en la casa de Victor, procediendo a la detención de éste.

Los motivos son antiguos resentimientos por cuestión de familia.

SUSCRIPCIÓN para regalar instrumental nuevo a la Banda municipal de Castellón.

12.ª LISTA. Suma anterior, 1.101 ptas. J. B., 5 pesetas, A. C., 1. Manuel Rubert, 5. Bautista Pachés del Grao de Castellón, 5.

Joaquín Rambla Castelló, de Vall de Uxó, 5. Un valero, 5. Kiosco de la Plaza de la Paz, de José Más, 25.

Un consejo del Banco de Castellón, 90. Eduardo Olmos, 5. Total, 1.250 pesetas.

Ateneo Radical

AVISO

Se saca a concurso la provisión de la plaza de Abastecedor de esta Sociedad, bajo las condiciones que estarán de manifiesto en la Secretaría de la misma hasta el día 28 de Julio de 1926. Castellón 20 de Julio de 1926.

El Presidente, JAIME CHAMPEL.

Registro civil

Nacimientos

Carmen Miralles Moltó, Colón, 72.

Defunciones

Rosa Esteve Civera, 78 años, Asilo pobres.

Vicente Balfago Rubert, 51 años, Aronós, 32.

Matrimonios

José Seguer Bernad, con Francisca Michavila Altaiva. Joaquín Fortunato Fábrega Monserrat, con Natividad Andreu Boira.

Día religioso

Santos de mañana. Los Santos hermanos mártires Bernardo, María y Gracia; el martirio de San Apolinar, Obis; Santos Lbarrio, Obispo y cent-sor; Rasio, mártir; Primitiva, virgen y mártir.

El Oficio y la Misa son de los Santos Bernardo, María y Gracia, hermanos mártires, con rito doble, color encarnado y conmemoración de Santos Apolinar y Liborio, Obispos.

Cultos

Mañana estarán las Cuarenta Horas en la iglesia de Sta. Clara.

Baños de «Carich»

Los más próximos a la escollera. Servicio esmerado. Ducha de agua dulce. Precio 60 céntimos.

Hay también merengos. No olvidarle: Baños «CARICH».

Dr. Marín

ENFERMEDADES DE LOS OJOS. Consulta diaria de 8 a 11. GASSET, 3 (Frente a la Audiencia) CASTELLÓN.

Almacén

Se alquila en la calle Asensi, número 20 y Moyano (sin número), espacioso y con mucha luz. Razón en el mismo.

LINCOLN

Turismo, 7 plazas, como nuevo, presentación espléndida, vendo o cambio por coche de menos valor. Está expuesto en el garaje Lavall.

EMILIO MELIÀ —Albocacer

Camisería MARIÑO

En este elegante y acreditado establecimiento se han recibido las últimas novedades de la temporada de verano tanto en camisería, como en pijamas y otros artículos de la presente estación.

¡Lagarto!, ¡Lagarto!

Soy, tan aficionado a la música, como el que más... Entendido... no. Y no me pesa ya que existe una frase popular que cuando un acto o promesa se pone en cuarentena, dice: Todo eso, es «música celestial». Sé lo que es un «sol»... porque el Sol, cuando sale es para todos. Se lo que es un «sí» porque lo pronuncie ante un sacerdote y unos cuantos mirones cuando contraje matrimonio. Se lo que es un «do», porque tengo referencia de cierto «pseudo-epigrama» que dice...

¿A «do» vas, linda zagala que denotas prisa tal?
¿Vas al monte?

—Voy al monte, pero... ¡al Monte de Piedad!

Conozco el «lá», como tiempo de verbo valenciano; y el «mi» y el «la», porque enlazados me recuerdan al glorioso aeronauta valenciano, ídolo de nuestra niñez y precursor de Kindelán; el malogrado Milá.

De las siete notas del pentagrama, como dicen los entendidos, solo una, el «re» se me ha re... sistido siempre, como principio de ciertas interjecciones.

¿Que a dónde voy? Ni yo lo sé, pero no les quepa duda que voy a alguna parte y esta parte, bien puede ser, la suscripción iniciada, y llevada a cabo, para regalar instrumental m. derno a la nunca bien ponderada Banda Municipal.

¿Es esto decir que no estoy conforme? No... Mi opinión no puede «desafinar» el conjunto. Es solo decir, que esos menesteres, son de cuenta y riesgo del Ayuntamiento, ya que se trata de un organismo que solo de «él» depende. Parecerán radicales mis opiniones, pero son más conservadoras que el que implantó estas doctrinas. ¿Por qué? El Ayuntamiento nos recarga, en uso de las atribuciones que le confieren los novísimos Estatutos, todos los impuestos y gabelas, para nivelar los presupuestos. La Banda Municipal, debe de estar comprendida, con los uniformes, retribución e instrumental, en la partida de gastos. Esto no es crítico

el gallardo gesto del grupo de «amateurs» que sacrificia su bolsillo, no; es intentar poner un dique al abusivo estado que pueden dar lugar estas suscripciones. Si el Ayuntamiento se acostumbra a que por suscripción se le cubran todos los servicios... ¡estamos apañados! Cualquiera día, no es que se inicie, «obligarán» a una «suscripción popular», para adquirir una partida de escobas o plumas stilográficas para los empleados. Ya que unas y otras, sirven para lo mismo.

Martín Casas.

Ecós de Moncofar

De fiestas.

Ayer empezaron en este pueblo las tradicionales fiestas a Santa María Magdalena con el clásico toro.

Hoy se han celebrado solemnes funciones religiosas y en días sucesivos se cumplirá el resto del programa, en el que figuran las consiguientes corridas de vaquillas.

Ha llegado mucha gente de los pueblos comarcanos para presenciar las fiestas.

M.

Miscelanea
Lo que dicen las cerillas

He comprado una caja de cerillas porque me hacía falta y porque era feliz poseedor de quince céntimos de peseta. Tomo un fósforo para encender y recibo un susto formidable. No es que la cerilla explote y produzca quemaduras; quien explota es la Compañía; es, que la cerilla se pone a conversar conmigo y me dice lo que sigue:

—¿Qué pelmazo eres, Pepe! ¿A quién, que no sea un majadero como tú, se le ocurre entretenerse, rascándose la cabeza? Déjate de bromas pesadas, que la gente es muy mal pensada y va a creerse que tengo miseria.

—Veo, cerilla mal criada, que te propasas, al adjetivarme y, si no te reportas llamaré a la pa-

reja de guardias para que te prendan.

—Ja, ja, ja: A mí no me prenden nadie. ¿Sabes?

—Eres tímida y canallesca.

—El canallesco eres tú que quieres tener derecho a quemarme por tres agujetas. ¿Por cuánto quemarías a una persona?

—¡Mira, miserable cerilla, ahora te arrojo al suelo y te pateo!

—Haz lo que quieras, pero te advierto que mis compañeras me vengarán, declarándose en huelga de cabeza caída.

Arrojé la cerilla a tierra y la destruí un automóvil. Desde entonces no he podido encender un cigarrillo. ¿Y ustedes?

¡Dieciséis porras!

Dedicué la tarde del domingo a los caballos. Salí de paseo con un amigo; llegamos al Grao y nos encontramos a Gurriete que está haciendo prácticas cenobíticas. ¡Qué barbaridades acabo de decir! Rectifico antes que me obliguen a ello. Quería decir que fui de paseo a caballo hasta el Grao: que me acompañaba un amigo y que nos encontramos a Gurriete.

Gurriete me cuenta que hay un veraneante que al mismo tiempo que pesca, se entretiene en la fabricación de bastones. Dice que le ha visto hacer dieciséis porras. ¿Para qué querrá tanta porra el veraneante?

Mi amigo, el que me acompañaba, supuso si sería para regalarlas al Ayuntamiento y que éste dote de ellas a la Guardia Urbana. Así levantarían la porra, como en otras capitales, y se detendrían los autos.

Esperamos mucho de las porras de ese veraneante al que nombraremos bastonero honorario de Castellón y su Grao, y el año que viene, al comenzar la estación estival, saldremos a la estación tranviaria para despedirle a la Porra.

Pepe Riva.

GANGA

Se vende en buenas condiciones, auto RENAULT 10 HP. 6 plazas, limousin; estado como nuevo; poco corrido. Para de talles dirigirse al Apartado número 17.—Tortosa.

Ecós de Vinaroz

(De «San Sebastián»)

Para veranear.

Dentro de breves días ocupará la magnífica «Villa del Mar Paqueta» el ilustrado ingeniero de la Jefatura de Zaragoza, don Martín Sada Monco con su distinguida familia.

Suscripción benéfica.

La Cruz Roja local ha proyectado abrir una suscripción para socorrer a las familias de los pobres marineros que desaparecieron el 5 del actual. En el próximo número se indicará la forma de hacer las entregas.

Veraneantes.

Se encuentran en esta la señora maestra doña Josefa Guimerá, el Registrador de Viver don Eduardo Ballester con su señora esposa; el alumno de la Academia de ingenieros de Guadalupe don Manuel Adell y el joven Manuel Obiol Comes.

El mercado.

En la plaza de Vinaroz se cotizan los productos del campo a los siguientes precios:

La algarroba, a 2'25 pesetas arroba; cebada vieja a 3'25; nueva 2'75; trigo, 7'50; maíz, 4'25; habichuelas, 9; patatas, 2; arbojones, 7; habones, 5'50; y pajas a 0'50 y 1.

Asociación Castellonense DE CARIDAD

PARTE DIARIO del COMEDOR
Comida de ayer.—Potaje de judías con bacalao.

Servida en Raciones
A inscriptos. 95
» no ídem. 18
» transeúntes. 4
» 8 niños media ración 4
Total 121

Cena de ayer.—Fideos con menudos.

Servida en Raciones
A inscriptos. 70
» no ídem. 12
» transeúntes. 2
» 6 niños media ración 3
Total 87

Los Lithinés de D'GUSTIN
sirven para prepararse uno mismo
la MEJOR AGUA MINERAL



Contra las afecciones:
Gota
Diabetes
Arenilla
Artrismo
Reumatismo
y las enfermedades del Estomago del Hígado de la Vejiga y de los Riñones

Es la mineralizada con los LITHINÉS de D'GUSTIN el agua más abundante posee una actividad mayor que las aguas naturales, siendo en cambio su precio diez veces menor.

CADA CAJA sirve para preparar 12 LITROS DE AGUA MINERAL

De venta en las principales farmacias

Deposito Central: DALMAU OLIVERES, Pto de la Industria, 14, Barcelona.

OCASIÓN
Se vende un automóvil, tipo turismo 11 H. P. Peugeot nuevo, sin matricular, acabado de traer de Francia.
Razón, calle Herrero, 10.

Remitidos y Reclamos a DOS reales línea

—LAS AGUAS MEDICINALES DE VILLAVIEJA a 1'25 y la de BENASAL a 1'45 pesetas, se venden en la Farmacia de Juan Castelló, Plaza del Rey, número 1.

Su salud está en peligro...
El ESTREÑIMIENTO tiene malas consecuencias y se debe combatir con cuidado para evitar las enfermedades que de él se derivan. El mejor procedimiento consiste en tomar las TABLETAS CASTELLO de sabor agradable y que al mismo tiempo es un PURGANTE bueno y cómodo para los niños y para los adultos. Se vende en la Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey, 1, CASTELLÓN

Pomada Milagrosa de San Roque
Cura pronto y bien toda clase de LLAGA, QUEMADURAS, COSTRAS DE PIEL O CABEZA, HERIDAS, SABAÑONES ULCERADOS y demás erupciones cutáneas. En Farmacias y Droguerías, caja 60 céntimos.

TERCIANAS
Si tienes paludismo, TERCIANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomad la «ANTIMALARINA SERRANO» (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que haya resistido a su tratamiento.
Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en papeles, para niños, de sabor agradable.

Agua de Benasal
se vende en CASA NELO

«Del Castellón Viejo»

por V. Gimeno Michavilla
Obra compuesta de 389 páginas en cuarto mayor y numerosas hermosas láminas y planas.
El producto de la misma destinase al sostenimiento de «Ateneo de Castellón»
De venta en la librería de Armengot y Viuda de Ballester y en la casa social del Ateneo.

FLORES DE ENSUENO

Colección de poesías de «Fina Mar»
De venta en las Librerías de Armengot y Viuda de Ballester y de la señora Viuda de Ballester.

J. VILAR

Sastre y Camisero
He recibido las últimas NOVEDADES en trajes Camisas, Pijamas, Bathings y demás artículos... para caballero...
Encargos a medida
Mayor, 26—CASTELLÓN

TOMÁS VICIANO
LUIS VIVES, 5
Camas completas DESDE 9 DUROS

Academia Pérez Barrera
Mayor, 132—CASTELLÓN

Paseos marítimos
Hay a disposición del público en el Grao una canoa-motor para dar paseos por el mar, trasladarse desde el puerto a los baños y desde el Grao a Benicàssim.
Dirigirse a Miguel Leiba, Avenida del Puerto, 13 (frente al tranvía) o en el mismo puerto.



CITROËN

UNIFICA SU FABRICACION

BAJA PRECIOS

10 HP. con frenos en las 4 ruedas

Chassis Ptas. 4.800	Cabriolet, 3 plazas 7.650
Torpedo, 4½ plazas id. 5.950	Landulet taxi . . . 7.600
Cond. Int. 4½ id. 6.900	Camioneta 6.300

Todos los modelos equipados con arranque, alumbrado y bocina eléctricos, herramientas y cinco ruedas completas. Estos precios se entienden puestos en frontera

AGENTES GENERALES

AUTOLOCOMOCION S.A. § Herrero, 23-Garage Castellón